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MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE O4II2I2O25,

Aos 04 (quatro) dias do mês de dezembro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na
Câmara Municipal de Limoeiro do NorteiCE, para a realização da 18" (decima oitava) Sessão Ordinária,
do 2o (segundo) Período Legislativo da lu (Primeira) Sessâo Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador MARCIO MICHAEL
Do NASCIMENTO FARIAS e secretariado pelo vereádor, GEORGE ERIC coELHo VIEIRA E
SILVA' Inicialmente o Sr. Presidente solicita a todos que fiquem de pé para a execução do Hino do
municipio de Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente iolicitou a Srá. Secretária que
verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença dos I4 (quatorie)
dos l5 (quinze) vereadores(as) que compôem Câmara Municipal de Limoeiro, verificou-se a ausência do
vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, que justificou. Prosseguindo, o Sr. Presidenre declarou aberta al8' (decima oitava) Sessão Ordinária, do 2" (segundo) Períõdo Legislativo da l, (primeira) Sessão
Legislativa Anual da câmara Municipal de Limoeiro do Norte, qr" ú ini.io, hoje. àia 04 (quatro) de
dezembro de 2025. Continuando o Sr. Presidente passou para o PEQUENO EXpEbIENTE, solicitando
ao sr. Secretário para fazer a leitura das MÁTERIAS Do pEeuENo EXpEDIENTE: MENSAGEMN 07212025, de 02 de dezembro de 2025, de auroria da prefeita Municipal DILMARA AMARAL
SILVA' Excelentíssimo Senhor Presidente, da Câmara Municipal, Senhoras e Senhores Vereadoras e
Vereadores, Nos termos dos artigos 34, II, e 35, III, da Lei Orgânica do Município de Limoeiro do Norte.
envio e submeto à elevada deliberação de Vossas Excelências, que respeitosamente cumprimento, o texto
em anexo do seguinte Projeto de lei que Autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações e aporte de
contrapartida municipal para implementar o programa Minha Casa Minha vida - pMCMy; pRoJETo
DE LEI N'131/2025' de 02 de dezembro de 2025, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA
AMARAL SILVA, Autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações e aporte de contrapàrtida municipal
para implementar o Programa Minha Casa Minha Vida - PMCMY,.onfo*" disposto na iei Federal n,'
Í1.977,de07 de julho de 2009, na Medida Provisória n" 1.'162,de 14 de fevereiro de2023, e também nas

!tslosicões das instruções normativas e portarias do Ministério das Cidades, e Oa out.as providências;
MENSAGEM N'073/2025, de 02 de dezembro de 2025, de auroria da Prefeita Municipai DILMARA
AMARAL SILVA, Excelentíssimo Senhor Presidente, da Câmara Municipal, Senhoras e Senhores
Vereadoras.e Vereadores. O presente Projeto de Lei busca modelizar e aperfeiçoar o Código Tributário
Municipaf de Limoeiro do Norte. (Lei n" I .21412005), promovendo maior claráza normati;a, segurançajurídica e eficiência administrativa na gestâo e Fiscaliiaçâo dos tributos municipais, com medidas de
simplificação, transparência e melhoria do cumprimento vóluntario; pROJEfO ob lÉr x.r 32t2025, de
02 de dezembro de 2025, de autoria da Prefeita Municipat DILMARA AMARAL SILVA, Altera a Lein" 1.214, de 30 de setembro de 2005 (Código Tributárió do Município de Limoeiro do Norte); OFICIO
N'300/2025, de 02 de dezembro de 2025, de autoria da prefeita Municipal DILMARA AMARAL
SILVA, CONVOCAÇÂO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MLNICIÉAL SENhOT PTCSidENIE, NOS
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termos do art.22, § 1", l, da Lei Orgânica do Município, venho pelo presente solicitar a convocação de
sessâo extraordinária na data de 04 de dezembro de 2025; REQUERTMENTO N'626/202s, de 0l de
dezembro de 2025, de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, reenvio de cópia do presenÍe
Requerimento à Diretora do CEI José Flávio Sombra Saraíva, a Senhora Neuzimara Fabrícia da Silva
Almeida, fazendo-se acompanhar do Oficio ne 00612025, oriundo da Comissâo de Educação, Cultura e
Desporto da câmara Municipal de Limoeiro do Norte - cE, conforme anexo; REeUERTMENTO N"
62712025, de 03 de dezembro de 2025, de autoria do vereador sERGIo MURILO DE cASTRo
GOMf,S' que seja feito pavimentação com pedra de paralepípedo para a Rua Joaquim Evaristo Gadelha,
no Bairro Boa Fé (Quarteirão entre a Travessa Raimundo mendes Guerreiro e Rua Francisco Nunes
Guerreiro; oFICIo N" 415/2025, de 02 de dezembro de 202s, de autoria do superintendente do
Instituto Municipal de Meio Ambiente Carlos Vangerre Almeida Maia, resposta ao requerimento
577/2025. Continuando o Sr. presidente passou a TRIBUNA LIVRE e convidou a senhora VALNICE
MARIA MENDES CASTRO, presidenre do Sindicato dos Trabalhadores no Serviço Público Munici pal
de Limoeiro do Norte, para utilizar a tribuna livre pel o tempo de trinta minutos, dando continuidade aos
trabalhos. Ele a saudou, estendeu cumprimentos aos demais membros do sindicato presentes e reforçou
que elajá conhecia bem a tribuna, deixando-a à vontade para sua explanação. Em seguida, agradeceu ao
vereador George pela condução dos trabalhos. Valnice iniciou sua fala desejando bom dia a rodos os
presentes, tnc luindo os funcionários da Casa, o público que acompanhava a sessão e os servidores públicos
municipais de Limoeiro do Norte. Cumpri mentou a mesa diretora, representada na pessoa do vereador
George, e estendeu os cumprimentos aos demais vereadores por meio da vereadora Elisete Duarte. Em
sua fala, destacou que o CINTEM, Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Limoeiro do Norte,
completava trinta e cinco anos de Iutas e conquistas no serviço público municipal. Ela expressou a
satisfação da diretoria em poder utilizar a tribuna para apresentar um panorama das ações realizadas ao
longo de 2025 e também para registrar a relevância histórica dessas mais de três décadas de atuação
sindical. Ressaltou que o ano de 202 marcava o aniversário de trinta e cinco anos da entidade, momento
em que o sindicato manifestava reconhecimento e gratidão a todos aqueles que contribuíram desde sua
fundação, demonstrando coragem, ousadia e compromisso com o coletivo. Mencionou que foram anos de
grandes desafios, mas também de vitórias significativas. Valnice relatou algumas das atividades
comemorativas realizadas pelo sindicato ao longo do ano, como homenagens à história da entidade, a
inauguração do painel de ex-diretores e o primeiro passeio ciclístico, promovido com o intuito de
incentivar hábitos de vida mai s saudáveis entre os servidores. Durante o evento, foram realizados sorteios
de brindes, buscando motivar os participantes a adotarem pÉti cas como pedalar, caminhar e cultivar um
estilo de vida mais ativo. Houve ainda uma confratemi zação com servidores, familiares e amigos,
momento em que os ex-diretores foram homenageados por sua contribuição ao longo de diferentes
gestões. Seguindo sua fala, ela destacou que em 2025 teve início a nova gestão do sindicato. denominada
Compromisso com o Servidor. com mandato de 2025 a 2028, que se propôs a fortalecer o diálogo entre
todas as categorias e adotar a comunicação aberta como principal ferramenta. Comentou que
fiequentemente o sindicato era cobrado por sua presença nas ruas, mas reafirmou que a entidade
continuava atuante. Segundo ela, a rua perrnanece como uma ferramenta importante e seria utilizada
sempre que necessário, lembrand o mobilizações estaduais e nacionais que resultaram em conqulstas
rmponantes, como no caso da PEC da blindagem, onde grandes manifestações oconeram em capitais do
país e obtiveram resultados positivos. A presidente relatou que, em 2025, o sindicato lançou sua campanha

5

ATA DA 18. sEssÂo oRDrNÁRrA Do 2. pERÍoDo
LIM

LEctsl-ATrvo DA l. sDssÂo LEGtsLATIvA ANUAL DA cÂlrfiRÁ MtJt\lctpAL DEoElRo Do NoRTt/CE, D8, Un2,2O25.



ESTADO DO CEARÁ

Ciimara Municipal de Limoeirc do Norte
uxtÃo, coxsrnuçÃo r rxoveçÃo

salarial no dia l3 de fevereiro, com foco na valorização dos servidores e na melhoria da qualidade dos
serviços públicos. O tema escolhido foi "Quem cuida do município somos nós", enfatizando o papel
essencial dos servidores no funcionamento da máquina municipal. Ela reforçou que o Poder Executivo
precisava reconhecer e valorizar esse rabalho, garantindo direitos como pagamento em dia, cumprimento
dos pisos salariais e avanços nas pautas históricas. Valnice apresentou os avanços conquistados em 2025,
mesmo diante de pautas pendentes do ano anterior. Um dos principais pontos destâcados foi a
consolidação do pagamento unificado, efetivado desde janeiro, garantindo que todos os servidores
recebessem na mesma data, especialmente beneficiando trabalhadores da saúde, que antes recebiam após
o dia dez. Reforçou a importância de continuidade desse compromisso. Ela também mencionou a
aplicação integral do reajuste do piso do magistério, de 6,27 por cento, acrescido de I por cento referente
ao reajuste prometido em 2024 e incorporado somente em janeiro de 2025. Afirmou ainda que o piso dos
agentes comunitários de saúde e agentes de endemias foi implantado sem dificuldades, seguindo a nova
Iegislação que estabelece remuneração de dois salários mínimos. Para os servidores sem pisos específicos,
foi negociado um reajuste de 7,5 por cento, acima da inflação, concedido de forma inédita com efeito
retroativo a janeiro. Segundo ela, esse foi o terceiro ano consecutivo em que o sindicato garantiu ganho
real aos servidores. Outra conquista apresentada foi a permanência dos profissionais da enfermagem na
campanha salarial, assegurando reajustes mesmo com a existência de uma lei lederal que trata do piso.
Além disso, foram corrigidos os cálculos do terço de férias dos professores e dos agentes de endemias,
após requerimento apresentado pelo sindicato. Desucou também a implementação do auxílio-alimentação
para servidores que recebem saliírio mínimo, defendendo que o beneficio seja ampliado futuramente para
as demais categorias. Mencionou ainda o pagamento de adicional de 100 por cento aos servidores garis
nos domingos e fleriados, bem como a aprovação, pela Câmara Municipal, das férias de quarenta e cinco
dias, sendo quinze dias adicionais destinados ao segundo semestre. Valnice afirmou que todas essas
conquistas foram fruto de lutas persistentes e que somente a mobilização garantiria a manutenção de
direitos. Reforçou a necessidade de unidade, vigilância e resistência diante de qualquer tentativa de
retirada de beneficios. Ela relatou também que 2025 foi um ano de grandes desafios, especialmente em
relação a processos que culminaram na exoneração de servidores aposentados que continuavam em
atividade. Segundo a presidente, esse foi um processo doloroso para o sindicato e para os trabalhadores,
que contribuíam efetivamente com áreas como educação e saúde. Explicou que a situação teve origem em
um parecer da Procuradoria Municipal, emitido em julho de 2024, que tratava de servidores aposentados,
estabilizados, reduzidos e ampliados da educação. Quando o sindicato teve acesso ao documento, em
agosto daquele ano, procurou imediatamente a prefeita em exercício, que firmou um termo de
compromisso de não alterar dispositivos relacionados aos planos de cargos e carreiras. Contudo, o
Ministério Público recomendou a aplicação das correções previstas, amparadas por decisão do Supremo
Tribunal Federal, no tema I 150, que determina que servidores aposentados não podem perÍnanecer nos
cargos quando a legislação local prevê vacância, como é o caso da lei municipal. O sindicato buscou
diversas altemativas, inclusive audiências públicas, reuniôes e tentativas de negociação, mas não obteve
êxito. Em julho de 2025, oitenta e cinco servidores foram exonerados, e muitos ingressaram na Justiça.
Os próprios afetados decidiram, em assembleia, que a defesa do sindicato seria encerrada, optando por
buscar soluções individualmente. Em seguida, Valnice mencionou outra situação que surpreendeu os
servidores: uma denúncia apresentada pelo Conselho do FUNDEB ao Ministério Público envolvendo
servidores estáveis que não haviam ingressado por concurso, mas que recebiam beneffcios previstos no
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plano de cargos e carreiras. Segundo ela, esses trabalhadores poderiam sofrer cortes drásticos, chegando
a cinquenta por cento de redução salarial. O sindicato se mobilizou, reuniu-se com a categoria e iniciou
diálogo com a Procuradoria Municipal e com a prefeita, buscando uma solução. Após análises, foi
proposta a realização de um ceriame público restrito aos servidores afetados, garantindo a permanência e
a manutenção dos salários. Ela informou que o projeto de lei correspondente já havia sido lido pela Câmara
e seria votado em sessâo extraordinária naquele dia, pedindo apoio aos vereadores para sua aprovação. A
presidente ressaltou a importância dos planos de cargos e carreiras como instrumentos reais de
valorização. Lembrou que a proposta de plano da educaçào está na mesa da prefeita desde 2024 e que a
legislação do novo FUNDEB determina a implementação desses planos. Manifestou expectativa de que,
em 2026, o debate avance tanto para o plano dos profissionais da educagão quanto para ôs demais planos
já revisados ou pendentes. Valnice comentou também sua atuação no acompânhamànto de projetos de lei
nacionais. Demonstrou felicidade pela aprovação, na Comissão de Constituição, Justiça e 
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Projeto de Lei 4146, que regulamenta a profissão de trabalhadores da limpeza urbana, garantindo jornada
de trabalho, aposentadoria especial e piso salarial. Parabenizou todos os garis do munic-ípio e do pâís pela
conquista' Ela mencionou ainda que, no mesmo dia, ocorria em Brasília uma audiência pública sobrê os
Projetos de Lei 2531 e I 8 17, que tratam dos pisos dos profissionais da educação e do secretário escolar.
Destacou a importância dessas propostas para a valorização dos trabalhadores, lembrando que o
financiamento já está previsto no FUNDEB. A presidente afirmou que o sindicato mantém contato com
deputados, solicita apoio às pautas e acompanha de perto a tramitação de propostas como o pmjeto de Lei
502 de 2024, que trata da mudança de nomenclatura de vigias, vigiiantes e porteiros para guardas
patrimoniais' Também citou projetos relacionados à insalubridade de merendeiras, auxitiares de úrviços
gerais e motoristas, reiterando que o sindicato está atento a todos esses temas. Ao Íinal de sua fála,
r"gisirou o repúdio e a indignação da categoria diante do que classificou como um ataque aos serviços
públicos e aos servidores de todo o país, representado pela pEC 3g, conhecida como reforma
administrativa, que. segundo ela, traria prejuízos severos tanto aos trabalhadores quanto à população que
depende dos serviços oferecidos. Prosseguindo o Sr. Presidente passou ao GRANôp eXp'fOIBxfn, O
PRTMEIRO a fazer uso da tribuna foi o vereador JosÉ VALDIR DA sILvA iniciou sua fala
cumprimentando o presidente da Casa, vereador George Vieira, os demais colegas parlamentares, a
vereadora Elisete Duarte, o público presente e todos que acompanhavam a sessão. Ressaltou que, embora
tivesse poucos assuntos para tratar naquele dia, não poderia deixar de utilizar a tribuna por se tratar da
última sessão do período legislativo de 2025. Ele relatou que, no dia anterior, esteve em Fortaleza. onde
visitou o gabinete do senador em quem votou, o senador Eduardo Girão. O vereador afirmou que precisava
fazer algumas observações, destacando que, lamentavelmente, percebia a ausência de reconhecimento
público ao trabalh o realizado pelo senador, que já havia destinado diversos recursos ao município de
Limoeiro do Norte. Segundo o vereador, nem imprensa, nem líderes políticos, nem mesmo outros
parlamentares locais mencionaram tais repasses. Di rrglndo-se ao vereador Zé Neto, lembrou que a área
da saúde de Limoeiro do Norte recebeu mais de R$ 4 milhões em emendas parlamentarrs oriundas do
senador Eduardo Girão recursos enviados entre 2020 e 2025, conforme detalhou. Mencionou que o

em 2020; que a APAE recebeu R$ 100.000 em 2O2l;que a
Casa do Idoso recebeu Rg 100.000 em 2022 ; e que o próprio município recebeu valores superiores a R$
I milhão para investimentos diversos, como a perfuração de poço profundo no Sítio Bom Jesus. Destacou
ainda recursos destinados à Associação de Pais e Auti stas, à Federação das Associações do perímetro
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Irrigado Jaguaribe-Apodi (FAPIJA), que recebeu mais de R$ 344.000 para aquisição de uma
retroescavadeira! e novos apoÍes para o Hospital São Raimundo e o Hospital São Camilo, incluindo RS
1.400.000 para criação de leitos de saúde mental. O vereador lamentou que tais informações não
chegassem à Câmara Municipal, afirmando que nem mesmo as comissões parlamentares recebiam
comunicados adequados. Assinalou que, como presidente da Comissão de Saúde, jamais recebera
informes oficiais sobre a aplicação desses recursos, o que comprometeria o funcionamentó das comissões.
Ele relatou ainda ter solicitado ao senador apoio para a aquisição de novos equipamentos de hemodiálise
para o Hospital Regional, já que muitos pacientes precisavam deslocar-se até Russas para realizar o
tratamento. Contudo, reconheceu a dificuldade devido aos altos custos e ao fato de o senadoi estar próximo
do fim de seu mandato. Diante disso, pediu ao senador ajuda para que o município pudesse adquirir uma
ambulância para a região da Chapada do Apodi. O vereador Heraldo Júnior paru6"núo, José Váldir pelas
informações apresentadas e destacou a importância de a população ter conhecimento de que o senador
vem destinando recursos ao município desde 2020. Em resposta, José Valdir reforçou sua crítica à falta
de diwlgaçâo oficial dessas informações e explicou que o gabinete do senador envia comunicados às
câmaras municipais, mas que aparentemente não chegam aos vereadores. O vereador comentou também
que, em suas articulações políticas, visitou novamente o gabinete da Juliana pré-candidata apoiada pela
gestão municipal - e entregou uma lista de ruas que necessitam de pavimentação ou melhorias. Explicou
que esse levantamento seria importante porque, segundo ele, períodos eleitorais costumam resultar em
maiores investimentos do govemo estadual e federal, e que era preciso estar atento para que as ruas mais
necessitadas fossem contemplad as. Ele mencionou diversas vias de Limoeiro do NoÍe que, segundo seu
relatório, estão em condições precárias, como a Rua Raimundo Remígio, a Rua Raimundo Felipe Neto,
Manoel Saraiva, Leonel Chaves. Padre Joaquim Menezes. Patrício Custódio e outras. Reforçou que
entregaria essa relação aos colegas vereado res para acompanhamento. Em seguida, anunciou que recebeu
documentação da Assembleia Legislati va referente à denominaçâo do Centro de Educação Infantil
localizado na Avenida Francisco Remíg lo. que deverá se chamar José Gentil da Costa. Enfatizou que o
processo legislativo estadual é mais demorado do que o municipal, passando por comissões e análises
técnicas, e que o projeto ainda estava em tram itaçâo. Agradecendo aos colegas pelo ano legislativo de
2025, lembrou que, apesar do recesso, naquela mesma norte haveria uma sessão solene para homenagear
profissionais da segurança pública. por fim, comentou sobre a participação do sindicato em debates
políticos, demonstrando insatisfação com posrclonamentos que, segundo ele, desconsideraram suas
escolhas. Ressaltou que cada parlamentar tem dire ito a suas posições ideológicas e que votaria segundo
suas convicções. Concluiu afirmando que, embora se sentisse magoado, jamais votaria conra os interesses
da população. O SECUNDO a usar a tribuna foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA iniciou sua
fala cumprimentando todos os presentes no plenário. bem como aqueles que acompanhavam a sessão de
forma remota pelas redes sociais. A partir daí, destacou que seu discurso teria como foco os avan çospromovidos pelo governo do presidente Lula, tanto no estado do Ceani quanto em todo o território
nacional. Ele ressaltou que, no dia anterior, o presidente Lula esteve pela décima vez no Ceará, ocasião
em que realizou a entrega da Carteira Nacional Docente. O vereador explicou que essa carteira funciona
de forma semelhante à OAB para os advogados, garantindo prerrogativas e beneficios aos professores,
como acesso a descontos, linhas de crédi to e outras vantagens relacionadas ao exercício da profissão. Para
ele, tal iniciativa fortalece a categoria e reconhece a importância do professor na sociedade. O vereador
também mencionou a inauguração de uma montadora de carros elétricos em Horizonte no Ceará
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Relembrou que, segundo ele, durante o governo anterior, muitas montadoras deixaram o país, mas agora
voltam a se instalar no Brasil devido ao ambiente mais favorável e às políticas de incentivo, Afirmou que
o Ceará tem se tomado rota de novas indústrias, impulsionadas por ações do govemador Elmano de
Freitas, gerando emprego e contribuindo para a queda do desemprego no estado, acompanhada de
crescimento econômico. Ao abordar políticas sociais, ele recordou o impacto positivo do Bolsa Família,
criado em 2003. Criticou aqueles que ainda demonstram resistência ao programa e contou um episódio
recente em que um empresário afirmou ser contra o Bolsa Família. O vereador relatou que respondeu, de
maneira diplomática, pedindo que tal empresário deixasse de vender produtos aos beneficiri,rios - ao que
o próprio empresário respondeu que quebraria se o fizesse. Márcio utilizou esse exemplo para argumentar
que o Bolsa Família movimenta a economia dos 5.584 municípios brasileiros, incluindo Limoeiro do
Norte, e que sem os beneficiiírios o comércio local entraria em colapso. Ele questionou a razão de uma
parcela da direita política demonstrar "raiva" de programas como Bolsa Família, Farmácia Popular e Pé
de Meia. Explicou que o Pé de Meia, por exemplo, foi criado como resposta à evasão escolar pós-
pandemia. Como muitos adolescentes passaram a trabalhar durante o período de escolas fechadas, aofim
da pandemia não queriam retomar aos estudos, preferindo manter uma renda que chegava a cerca de R$
2.000 por mês. Segundo ele, o programa foi essencial pÍua estimular o retomo e a permanência desses
jovens na escola. O vereador perguntou por que algumas pessoas se incomodam com beneficios
considerados essenciais, como os R$ 200 mensais do Pé de Meia, os cerca de R$ 600 do Bolsa Família ou
os medicamentos gratuitos distribuídos pela Farmácia Popular. Lembrou, ainda, que projeções pessimistas
feitas por economistas sobre inflação e desemprego não se concretizaram e que os índiCes atuais mostram
melhora expressiva. Mrircio reforçou que, mesmo em contextos políticos adversos, sempre torce pelo
sucesso do govemo em exercício, pois a população depende das políticas públicas implemeniadas. Relatou
que, embora não tenha votado no ex-presidente Bolsonaro, torceu para que sua gestão fosse bem-sucedida,
já que as consequências impactam a todos - inclusive sua própria família e comunidade. Afirmou que a
política não deve ser tratada como instrumento de disputa constante, e sim com base na razão e na
comparação objetiva entre govemos. Usou como exemplo os preços da gasolina e do gás de cozinha,
sugerindo que aqueles que tanto reclamavam no passado deveriam, se desejassem, pagar voluntariamente
os valores mais altos que defendiam ser melhores. Em seguida, o vereador cedeu aparté ao colega Zé Neto,
que o parabenizou pela clareza e capacidade de comparar governos, destacando inclusive o
posicionamento da ex-primeira-dama Michelte Bolsonaro durante visita ao Ceará. Má,rcio, ao retomar a
palavra, afirmou que, apesar de nunca ter elogiado figuras políticas da direita, reconhece que Michelle
Bolsonaro demonstrou ética, postura e coragem política ao se posicionar com firmeza em difesa de seu
grupo - atitude que, segundo ele, serve de exemplo para toda classe política. Voltando aos temas sociais,
Márcio reforçou sua luta para trazer unidades do programa Minha Casa, Minha Vida para Limoeiro do
Norte. Comentou que considera alarmante o valor dos aluguéis na cidade, inviáveis paia muitas famílias
que sobrevivem com um salário mínimo. Ele relatou que, frequentemente, moradoies precisam reduzir
alimentação, medicamentos e roupas para tentar pagar aluguel, e que nem ,.rnpr" conrigr.m. por isso,
afirmou que, junto ao presidente da FETRAECE, Raimundinho, ao deputado José Giimarães e aos
governos estadual e federal, tem atuado de forma incansável para garantir unidades
município. O vereador também apresentou dados sobre repasses do FUNDEB. Info
último ano da gestão passada, Limoeiro recebeu cerca de R$ 55 a R$ 57 milhões.
Lula, os valores praticamente dobraram, chegando a aproximadamente R$ 90 milh
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demonstra a melhora econômica nacional e o compromisso com a educação. Seguiu destacando
transformações históricas trazidas pelos govemos petistas, especialmente a inclusâo do Nordeste no mapa
econômico e político do país. Fez referência ao perÍodo da "política do café com leite", quando os estados
do Sul e Sudeste concentravam poder e recursos, deixando o Nordeste à margem. Enfatizou que, graçÍrs a
políticas de acesso à educação, muitas famílias nordestinas puderam ver seus filhos concluírem cursos
superiores e ingressarem no serviço público sem precisarem migrar para ouÍras regiões. Márcio também
comentou que, durante suajuventude, ter uma bicicleta era um sonho distante para a maioria das crianças,
e que hoje o cenário é completamente diferente devido ao desenvolvimento econômico. Lembrou que,
pela segunda vez, o presidente Lula retirou o Brasil do mapa da fome, garantindo ao brasileiro o direiio a
três refeições básicas diárias. O vereador afirmou ser filiado ao PT desde 2002 e declarou que só deixará
o partido no dia em que morrer. Disse sentir orgulho de integrar uma legenda que debate políticas públicas
de forma participativa, sem adotar práticas de politicagem. Em seguida, agradeceu ao sindióato dos
servidores públicos municipais, representado por valníce, patrícia, Neta, Reginaldo e Dr. Amon,
elogiando sua atuaçâo firme, ética e incansável ao longo do ano em defesa dos trabálhadores. parabenizou
também os 35 anos de fundação do sindicato. Aproveitou para desejar um Feliz Natal a todos, pedindo
qe 2026, ano eleitoral, seja marcado pelo diálogo, e não por conflitos políticos. Disse que não alimenta
brigas e que sempre buscará responder agressividade com serenidade. Por fim, destacou a importância das
audiências públicas, afirmando que a Câmara Municipal tem papel protagonista nos debates sobre trânsito,
saúde, educação e outras demandas de Limoeiro do Norte. Defendeu que as decisões não devem ser
tomadas de forma unilateral, mas com participação efetiva da comunidade. Encenando sua fala, agradeceu
a todos pela atenção e reforçou seu compromisso com o diálogo, a democracia e o desenvolviÁento do
município. O TERCEIRO a se pronunciar foi o vereador Márcio Michael do Nascimento Farias iniciou
sua faia cumprimentando os vereadores, vereadoras, a mesa diretora - na pessoa do vereador George -, o público presente, os representantes do sindicato, em nome da presidenta Valnice, e toda a população
de Limoeiro do Norte que acompanhava a sessão pelas redes sociais e pela transmissâo da rádio. Ele
destacou que aquela era a última sessão ordinária do ano e que, em breve, haveria uma sessâo
extraordinária logo após o encerramento dos trabalhos ordinários. Mesmo afirmando que sua fala seria
breve, o vereador ressaltou que não poderia deixar de subi r à tribuna para agradecer aos colegas vereadores
pela presença na sessão solene realizada na semana an terior, em comemoraçâo aos 50 anos do setor NH5.
Agradeceu também à prefeita Di lmara Amaral, aos servidores da Câmara Municipal que organizaram o
evento e, posteriormente, à gesüio municipal que esteve presente no projeto .,prefeitura presente,,, onde
foram ofertados diversos serviços à população . Em seguida, fez um convite aos moradores da região dos
setores, da [ngarana e do Congo para particrparem da inauguração da estação de tratamento do setor NHó,
prevista para o dia 17. Ele explicou que essa est ação levarâ âgua tratada até a comunidade da Ingarana,
representando um avanço importante para so lucionar os problemas de abastecimento na região. O
vereador destacou que esse investimento do SAAE era fruto de pedidos de vários vereadores e
manifestações da própria população. Aproveitou para agradecer ao superintendente Cristiano Bessa, que,
segundo ele, vem se empenhando continuamente para melhorar o sistemâ de abastecimento de água. O
vereador Michael reforçou que, a panir da inauguração, as famí lias da região deverão receber água tratada
com mais regularidade e qualidade. Fez ainda um apelo à populaçâo para utilizar a água de forma
consct ente, evitando desperdícios que possam prejudicar outras famílias. Ele enfatizou que abrir a tomeira
e não encontrar água é uma situação frustrante e que todos devem colaborar para evitar abusos no
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consumo. Retomando o balanço do ano legislativo, o vereador afirmou que, por ser a última sessão do
período, gostaria de agradecer a lodos os vereadores pelo trabalho desenvolvido ao longo de 2025.
Reconheceu que houve debates intensos, divergências e momentos em que nem sempre a população
compreendia as decisões tomadas, mas reforçou que, apesar das diferenças políticas, todos ali buscavam
melhorias para Limoeiro do Norte. Comentou também que algumas pautas exigiram audiências públicas,
enquanto outras não chegaram a esse ponto porque foram solucionadas antes das discussões formais.
Michael mencionou a reunião realizada recentemente no gabinete municipal para tratar do tPTU. Explicou
que os vereadores da base estiveram presentes e que o consenso foi de que não era o momento adequado
para avançar com essa discussão. sendo necessário ampliar o debate com a sociedade em outra
oportunidade. Falou também sobre a questão dos servidores que estiveram na Câmara naquele dia,
destacando que houve diálogo intemo e que o procurador do município. Dr. João, conseguiu encontrar
uma solução para evitar prejuízos aos funcionários envolvidos. Aproveitou para agradecer especialmente
aos funcionários da Câmara, que, segundo ele, trabalham diariamente para oferecer boas condições de
funcionamento ao Poder Legislativo. Afirmou que 2025 foi um ano de desafios, sobretudo para os
vereadores iniciantes, mas que todos procuraram manter o respeito, o companheirismo e a intenção de
acertar. Declarou que esses princípios continuariam guiando os trabalhos em 2026. Antes de encerrar, o
vereador apresentou sua mensagem de Natal, direcionada aos vereadores, servidores da Câmara e à
população de Limoeiro do Norte. Ressaltou que o Natal é um momento de reflexão, fe e renovação; um
período que desperta gratidão, união e nos convida a cultivar gestos simples de amor, acolhimento e
solidariedade. Enfatizou que o espírito natalino deve inspirar as pessoas a serem melhores e pediu que
Deus abençoasse as famílias do município. Desejou ainda um ano novo de paz e tranquilidade, convidando
todos a refletirem sobre suas ações para que, em 2026, continuem contribuindo com o desenvolvimento
do município. Após concluir sua fala, a vereadora Elisete pediu a palavra e parabenizou o vereador
Michael pela forma ética, harmônica e dialogada com que conduziu os trabalhos como presidente da
Câmara ao longo do ano. Ela desejou um Natal de luz para os colegas e para toda a população. Em seguida,
o vereador Márcio reconheceu o trabalho de Michael, destacando sua postura diplomática, sua capacidade
de ouvir e sua forma de conduzir a Casa com equilíbrio, evitando conflitos desnecessririos. Elogios
semelhantes foram feitos pelos vereadores Heraldo Júnior, Valdir, Lauro, Serginho e Zen Neto, que
destacaram a atenção, humildade e disposição para o diálogo do presidente. Alguns, inclusive, afirmaram
que, se houvesse possibilidade de reeleição, Michael seria um nome forte para continuar liderando a Casa.
O vereador Michael agradeceu a todos pelas palavras e afirmou que permaneceria à disposição para
trabalhar com todos os l5 vereadores. Ressaltou que, embora o recesso estivesse começando, esteve em
Fortaleza no dia anterior em uma reunião produtiva e que, se Deus quisesse, o ano de 2026 começaria com
grandes avanços - não apenas por sua atuação, mas pelo conjunto dos vereadores que integram a Câmara
Municipal. Concluiu agradecendo novamente e reforçando sua disposição para continuar trabalhando em
prol da população de Limoeiro do Norte. O QUARTO a fazer uso da palavra foi o vereador JOSÉ
TORRES Df, MOURÂ NETO iniciou sua fala cumprimentando o presidente da sessão, os colegas
vereadores, os funcionários da Câmara, os ouvintes da Rádio e todos que acompanhavam a transmissão
pela TV Câmara. Em seguida, fez sua autodescrição para fins de acessibilidade, informando que se chama
Zé Neto, tem 1,67m de altura, olhos e cabelos castanhos, pele parda, é calvo e, naquele momento, vestia
um paletó preto, camisa branca e gravala azul clara. Aproveitou para enviar um abraço aos seus familiares,
especialmente à esposa e às filhas, que sempre acompanham seu trabalho. Também agradeceu a presença
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do sindicato, que esteve na Câmara apresentando uma pauta relevante relacionada aos servidores públicos,
destacando que várias proposições legislativas importantes estâo em tramitação em Brasília. Ressaltou
que o sindicato, mesmo à distância, acompanha de peno essas discussôes e alerta a população sobre
posicionamentos de alguns parlamentares. Ele afirmou que, embora existam divergências, as decisões
tomadas pelos representantes devem ser respeitadas em nome da democracia, assim como ocorre dentro
da própria Casa Legislativa. O vereador agradeceu à servidora Nilma, responsável pela limpeza de ríreas
públicas do município. Contou que solicitou à equipe dela uma intervenção no ponto de apoio da
comunidade de Quixaba, onde havia bastante mato e árvores grandes, e que a equipe estava realizando o
serviço naquele dia. Afirmou que a limpeza urbana tem sido motivo de elogio, pois visitantes
frequentemente comentam que Limoeiro é uma cidade limpa, o que demonstra organização e dedicação
dos trabalhadores. Comparou essa realidade com a de outras cidades em que a limpeza não é prioridade,
reforçando a impoÍância da atuação de Nilma e sua equipe. Em seguida, o vereador começou a falar sobre
o período natalino. Contou que existe, há muitos anos, uma tradição em sua família, iniciada ainda na
época em que seu irmão Joâo Filho era vereador. de realizar o chamado Natal nas Comunidades. Ele
explicou que, com a ajuda de amigos e pessoas próximas, conseguem montar cerca de mil lembrancinhas
para distribuir a crianças de diversos bairros, incluindo Bonfim e Quixaba. Comentou que possuem um
trenó iluminado, puxado por um carro, que percorre as comunidades espalhando alegria. Segundo ele,
embora as lembrancinhas sejam simples, são preparadas com muito amor, e ver o sorriso das crianças é
gratiÍicante. Disse que a equipejá estava trabalhando na montagem dos kits e que havia uma comunidade
surpresa que também receberia a visita do trenó, além das três comunidades atendidas todos os anos.
Recebeu apartes das vereadoras Elisete e Samira, que parabenizaram a iniciativa, destacando o encanto
do Natal e a importância de manter viva a cultura natalina. Ele agradeceu os elogios e reafirmou que se
trata de um trabalho voluntário, feito há muitos anos pela família e amigos, sem relação com política,
movido apenas pelo espírito de solidariedade. O vereador relatou também sua participação na sessão
solene realizada no setor NH5, onde foi possível reconhecer a trajetória das famílias que chegaram ao
local e lá construíram suas vidas. Parabenizou o presidente da Casa, vereador Michael, pela deàicação à
sua comunidade. Agradeceu ainda aos secretários municipais e às equipes técnicas das secretarias,
afirmando que, ao percorrer o município, observa ações, obras e melhorias que demonstram o empenho
da gestão no primeiro ano de mandato. Ressaltou que tem visto elogios e que as pastas têm produzido
resultados significativos. Destacou que seu próprio mandato também apresentou importantes entregas no
ano' Citou a construção da praça da comunidade de Bonfim, fruto de sua atuaçâo e de recursos destúados
pelo deputado Denis Bezerra. Lembrou ainda da obtenção de recursos junto ao deputado Tiririca para a
reforma do posto de saúde da comunidade de Yfuzea do Cobr4 que estava há dez anos fechado e agora
pôde ser reativado após diálogo com a prefeita Dilmara Amaral. Agradeceu à gestora por executar e
concluir obras com responsabilidade. O vereador também comentou que recebeu informações sobre a final
do Campeonato Limoeirense, que contará com arbitragem de nível FIFA e CBF. Informou que o árbitro
principal será Marcelo de Lima e parabenizou Alice, presidente da liga, por conseguir trazer um
proÍissional desse nível para o município, fato que, segundo ele, ocorre pela primeira vã2. Convidou a
populaçâo a comparecer à final, que acontecerá no sábado, dia 6, às l9h, no estadio Bandeirão, entre
Vasco e Botafogo, ambos da região dos setores. Ao tratar brevemente da política estadual, comentou que
o cenário pré-eleitoral tem se intensificado e que ainda haverá muitas mudanças e negociações até o
período oficial de campanha. Registrou sua admiração pela postura firme de Michelle Éolsonaro, que,
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durante visita a Fortaleza, teria influenciado a definição intema de seu partido sobre candidatura ao
governo do Estado. Segundo ele, tal episódio mostra que a oposição ainda nào tem deÍiniçôes claras e que
isso acaba fortalecendo o PT no Ceará. Declarou abertamente seu alinhamento ao presidente Lula e ao
govemador Elmano, afirmando que todos devem reconhecer e assumir seus posicionamentos partidários.
Encerrando sua fala, desejou um feliz Natal aos servidores da Câmara, à gestâo municipal e a toda a
população de Limoeiro do Norte. Agradeceu à sua equipe, que o acompanha diariamente, orientando e
dialogando para fortalecer o trabalho do mandato. Afirmou que, embora o recesso da Câmara esteja
próximo, continuaÍá à disposição da população, reiterando seu compromisso com todos os limoeirenses.
Disse estar feliz pelos resultados alcançados e agradeceu a todos que colaboram com seu mandato em
beneficio do município. o QUINTo foi o vereador LAURo GARDÊNIo PINHEIRo MACHADo
iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, o presidente em exercício George Vieira, o
presidente Michael, a vereadora Elisete e todas as pessoas presentes na plenária, além dãqueles que
acompanhavam a sessão de suas casas. Explicou que, por ser a última sessão do ano, havia planejado uiar
o momento apenas para agradecer e apresentar um balanço das ações realizadas ao longo de 2025. No
entanto, afirmou que o papel do vereador exige atenção constante às demandas da populaçáo, e que, diante
dos problemas relatados diariamente pelos cidadãos, não poderia deixar de u.u. à tiibunu para comentar
situações que vêm ocorrendo no município. Antes de entrar nos assuntos mais críticos, o vereador
agradeceu à sua família, que esteve presente na sessão: sua esposa, sua cunhada, seu cunhado e seus dois
filhos. Declarou que a presença deles o fortalecia e renovava sua motivação. Agradeceu também a todos
os funcionários da Câmara Municipal, reconhecendo que o trabalho desenvolvido pelos vereadores só é
possível devido ao empenho desses profissionais, responsáveis pelo bom funcionamento da Casa
legislativa' Estendeu os agradecimentos aos amigos, eleitores e não àleitores, e à população de Limoeiro
do NoÍe em geral' Em seguida, o vereador lembrou uma demanda que, segundo éle, tem sido motivo de
muitas reclamações: a situação do veículo que faz o transporte áe pacientes da Casa de Apoio em
Fortaleza. Relatou que o carro deixou de funcionar e que a população, sem condições d" pagu,
deslocamentos por conta própria, estava reconendo a aplicativoi càmo Uber, causando transtornos e
dificuldades aos usuários. Disse que uma tópica que realizava esse ftansporte havia quebrado e, após ser
trazida para manutenção, nunca mais retomou ao serviço. Informoú te. upr"rentudo .equerimento
solicitando explicações e providências, mas que até aquele momento não havia recebido qualquer resposta.
Mudando de assunto, mas ainda tratando do que chamou de desorganização administrativ4 o vereador
relatou um exemplo que, segundo ele, demonstra falhas de planejamento. A prefeitura estava apoiando
um evento chamado Terceira Mostra das Artes Jaguaribanas, realizado na praça, um evento que classificou
como bonito e importante, reunindo cerca de duzentos artesãos. Entretanio, no dia principál da feira, um
sábado, coincidiu com o início da festa religiosa de Nossa Senhora Imaculada Conceição. irla mesma data,
afirmou que um caminhão estava trabalhando na praça! atrapalhando tanto a feira quánto as atividades da
igreja. Destacou que o problema não era apenas o incômodo, mas também o rísco, pois o caminhão
utilizava equipamentos elevados e eletricidade em um local lotado de pessoas. Disse'ainda que havia
presenciado um casamento sendo realizado no mesmo horário, e que na. hlmagers dos noivos apareciam
máquinas e movimentaçôes inadequadas, situação que considerou constrangedóra. Comentou que chegou
a glavar o ocorrido e pretendia postaÍ nas redes sociais, mas foi orientado a não o fazer para evitar
prejudicar eventos futuros. 0 vereador criticou o fato de a iluminação natalina de Limoeiro do Norte estâr
sendo instalada muito próximo do período festivo, quando poderia ser organizada com antecedência, já
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que todos os anos a prefeitura realiza a mesma ação. Defendeu que a cidade deveria estar completamente
ornamentada já no início de novembro, proporcionando um ambiente mais bonito e acolhedor.
Aproveitando a presença do vereador George, comentou os festejos da padroeira Nossa Senhora
lmaculada Conceição, iniciados no dia 28 e com encerrarnento previsto para o dia 8. Destacou que no
sábado aconteceria o tradicional leilão e convidou os vereadores e a população a participarem e
colaborarem com a igreja. Voltando ao tema da desorganização pública, relatou outro problema ocorrido
no centro da cidade. Segundo ele, diversas lojas se prepararam para a Black Friday, inclusive uma grande
rede nacional, cuja direção enviou representantes a Limoeiro do Norte. Entretanto, no próprio dia do
evento, a prefeitura interditou uma das principais ruas do comércio para realizar obras no calçamento. Isso
impediu a entrada de veículos e dificultou o acesso às lojas, prejudicando clientes e comerciantes. O
vereador afirmou não acreditar que a prefeitura tenha agido por maldade, mas sim por falta de
planejamento, destacando que tal obra poderia ter sido realizada em outro dia ou horário. Comentou
também reclamações sobre a empresa responsável pela sinalização viária da cidade, mas afirmou que,
apesar de alguns erros visíveis, como placas mal posicionadas ou divergentes, avaliava que o trabalho no
geral estava trazendo melhorias. Ressaltou que a Superintendência de Trânsito vinha atuando de maneira
intensa e que muitas mudanças, como vias transformadas em sentido único, estavam sendo positivas.
Criticou, no entanto, a irresponsabilidade de parte da população, que, segundo ele, contribuía para o
elevado número de acidentes no município. O vereador afirmou que tinha poucos recados adicionais, pois
o principal naquele momento era agradecer pelo ano de aprendizado. comentou a presença de
representantes do sindicato na sessão, destacando que algumas falas feitas por membros da entidade
haviam sido injustas ao afirmar que os vereadores não haviam tomado posição em determinados assuntos.
Lembrou que ele e outros parlamentares apresentaram requerimentos, pedidos de audiência e tentaram
buscar soluções, embora reconhecesse que algumas medidas não dependiam exclusivamente do
Legislativo. Declarou que sempre defendeu que direitos adquiridos não devem ser retirados, e que algumas
tentativas de mudança na legislação poderiam gerar problemas futuros, especialmente se o Ministério
Público viesse a intervir. lncentivou a gestão a não agir com perseguição e a buscar caminhos de
conciliação para o bem do município. Reconheceu algumas ações positivas do governo municipal, como
a construção de pequenas praças em comunidades rurais. Comentou que, embora para quem mora no
centro esses equipamentos possam parecer simples, para comunidades que nunca foram atendidas, eles
representam beneficios significativos. Disse que defenderia sempre as iniciativas que julgasse boas, mas
que criticaria aquelas que considerasse prejudiciais. O vereador mencionou projetos de sua autoria
aprovados pela câmara, como o projeto do Personal rrainer, o projeto do Melhor Amigo, o Bolsa
Cuidador, a presença de intérprete de Libras em unidades de saúde e hospitais, a atuação de bombeiros
civis em barragens e escolas, e a identificação de comunidades e distritos. Lamentou que, apesar da
aprovaçâo legislativa, poucos desses projetos tivessem sido efetivados pela gestão. Em seguida, lembrou
a realização da Sessão Solene da Medalha Fábio Romeu, programada para ocorrer naquela noite, às l8
horas, na FAFIDAN. Explicou que essa homenagem foi instituída a paÍir de iniciativa do vereador Pachá,
com indicação do vereador Rubinho, para reconhecer proÍissionais da segurança pública do município. O
vereador Márcio interveio para reforçar a importáncia da honraria e lembrar a história de Fábio Romeu,
policial militar assassinado no centro da cidade ao tentar impedir um assalto. Antes de encenar, o vereador
mencionou a presença de Maria das Graças, moradora da Rua Dr. caspar, que há 25 anos solicita a
conclusão de um trecho de calçamento próximo à região da Boa Fé ou Santa Luzia. Disse que a moradora
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visita constantemente a prefeitura e a Secretaria de Obras em busca de uma solução e que espera que, com
o apoio dos vereadores, o problema seja finalmente resolvido. Finalizando sua participaçâo, o vereador
agradeceu novamente a toda a população de Limoeiro do Norte e desejou um feliz Natal e um próspero
Ano Novo a todos, pedindo que Deus e o grande arquiteto do universo iluminassem cada um durante o
próximo ano. O SEXTO a usar a tribuna foi O vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO iniciou sua
fala desejando bom dia aos colegas vereadores, ao presidente da sessão, à vereadora Elisete, ao público
presente na Câmara e àqueles que acompanhavam a transmissâo de suas casas, dos locais de trabalho ou
mesmo enquanto se deslocavam em seus veículos. Disse ter ouvido atentamente as falas dos vereadores
Márcio e Zé Neto, os quais demonstraram grande euforia e alegria diante do que ele chamou de pequena
divergência de opinião. Segundo Rubem Sérgio, não se tratava exatamente de um conflito, mas dosimples
fato de que existem pessoas que pensam de forma diferente e que não aceitam seguir tudo de maniira
cega, possuindo posicionamentos diversos e defendendo suas ideias dentro do espectro político,
especialmente aqueles alinhados à direita. EIe observou que essa euforia estava relacionáda à fala da ex-
primeiradama Michelle Bolsonaro em um evento recente. O vereador afirmou que poderia tranquilizar
os colegas, assegurando que não havia motivo para preocupação, pois, segundo ele, tudo estava
caminhando para dar certo. Declarou que a oposição no Ceará estava cada vez mais unida e que trabalhava
para evitar a continuidade de resultados negativos como os apresentâdos em uma pesquisa que ele
mencionou. Nessa pesquisa, os estados com as piores rendas do Brasil eram Maranhãô, Búia e Ceará.
todos nordestinos e governados pela esquerda. Ele dirigiu-se aos vereadores que comemoravam
acreditando em um fortalecimento do PT e da esquerda devido à vinda de Michelle Bolsonaro ao estado,
explicando que a divergência dela em relação ao apoio do PL a Ciro Gomes não deveria causar
comemoração por parte da base govemista. Disse ainda que o partido estava dialogando e que a decisão
não seria imposta, como, na visão dele, ocorreu quando a então vice-governadãra Isoldã assumiu o
governo após a renúncia de Camilo, mas não teve oportunidade de disputar a reeleição porque, segundo
ele,.a esquerda não permitiu que uma mulher fosse candidata. Mudandô de tema, o uereádoi relato-u que,
no início da semana, foi procurado por cuidadores que já estavam trabalhando ou que haviam sido
aprovados na seleção pública do Qualifica Limoeiro. EIes relataram que, em uma."rnlão, o diretor da
Escola Padre Joaquim teria dito que os cuidadores aprovados não seriam chamados e que a seleção não
teria validade. Rubem Sérgio questionou o fundamento dessa afirmação e foi informado apenas di que o
diretor havia dito isso. Ele procurou então o servidor Aristides, que explicou ter expressado sua opinião
com base em um decreto federal publicado em outubro, relativo à educação espàcial inclusiva. Esse
decreto exigia que cuidadores possuíssem qualificação específica para atuar nessa área, podendo
inviabilizar a contratação de candidatos sem essa formação. Rubem Sérgio disse discordar da forma como
a situação estava sendo conduzida. O que lhe causava estranhar"nto "* o fato de o diretor ter se
preocupado em avisar apenas os cuidadores quejá trabalhavam na escola para que buscassem cursos e se
qualifi cassem, enquanto a Secretaria de Educação e o Poder Executivo não emitiram nenhum comunicado
oficial orientando todos os candidatos aprovados na seleção. Segundo ele, o correto seria que o munlclplo
informasse publicamente que, conforme o decreto federal, apenas cuidadores devidamente qualificados
poderiam ser contratados e que todos deveriam buscar formação complementar. O vereador questionou se
o Poder Executivo realmente tinha interesse em chamar os aprovados ou se estava direcionando as
informaçôes apenas para aqueles que pretendi a contratar, criticando a falta de transparência e
comunlcaçâo. Passando a outro assunto, demon strou preocupação com a situação da parede do açude do
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Par, relatando que seu amigo Coinha havia reunido moradores para comprar veneno e tentar eliminar
formigueiros existentes na estrutura. No entanto, o material adquirido foi insuficiente diante da grande
quantidade de formigueiros. Rubem Sérgio destacou o risco estrutural, explicando que, se a água subisse
e atingisse esses formigueiros, a parede poderia sofier danos graves, pois muitos buracos eram profundos
e ocos por dentro. Ele afirmou ter vídeos que comprovavam a gravidade da situação e cobrou providências
urgentes da Secretaria de Obras para evitar prejuízos à comunidade. O vereador relatou também uma visita
que fez, acompanhado do vereador Valdir, ao gabinete do senador Eduardo Girão, em Fortaleza. Disse ter
ficado impressionado com a quantidade de recursosjá destinados ao município pelo senador, informações
que, segundo ele, nâo chegavam ao conhecimento dos vereadores. O assessor do senador, Femando,
afirmou que prestações de contas eram enviadas anualmente às câmaras municipais, mas Rubem Sérgio
declarou nunca ter recebido nenhuma. Durante a conversa, fizeram novos pedidos de apoio para beneficiar
Limoeiro do Norte em 2026. Contou que, após essa visita, aproveitaram para assistir aojogo do FoÍaleza
naquela noite e brincou dizendo que foram "pé-quente", pois o time saiu da zona de rebaixamento. Ao
retornar, foi informado sobre a chegada de um projeto de lei que seria votado no dia seguinte em sessão

extraordinária. Segundo ele, isso indicava mais uma tentativa de atropelo do Executivo, que enviava
projetos sem tempo adequado para análise ou debate. Comentou que o documento tratava da criação e
alteração de impostos e taxas municipais, incluindo a cobrança de URF para vendedores autônomos e uma
taxa de licença para instalação temporária de quiosques, calculada por metro quadrado ao dia. Explicou
que, pela proposta, um vendedor ambulante com uma barraca de quatro metros quadrados poderia pagar
cerca de quatrocentos reais por noite em eventos de quatro dias. Questionou se os comerciantes e

ambulantes haviam sido consultados ou se o projeto estava sendo empurrado de cima para baixo. Rubem
Sérgio criticou a pressa para votar o projeto, afirmando que medidas tributárias exigem estudo cuidadoso.
Disse quejá havia conversado com outros vereadores e que votaria contra qualquer projeto enviado em
regime de urgência sem tempo adequado para compreensão. Citou exemplos anteriores, como a aprovaçâo
da taxa do lixo, que, segundo ele, foi votada sem que muitos vereadores soubessem do que se tratava.
Reforçou que não tinha condições de votar favoravelmente sem compreender profundamente o conteúdo,
sobretudo na ausência do líder do govemo, que poderia esclarecer dúvidas. Aproveitou a parte final da
fala para comentar o evento que ocorreria naquela noite: a entrega da Medalha Fábio Romeu Morais de
Lima, destinada a profissionais de segurança pública. Explicou que a honraria contempla policiais
militares, policiais civis, agentes do SUTRAN, guardas municipais, policiais penais, federais, rodoviririos
federais, integrantes do Tiro de Guerra e também cidadãos que contribuem com agões de segurança. A
medalha foi criada em 2020 por iniciativa do vereador Pachá, e, ao assumir o mandato em 2021, Rubem
Sérgio sugeriu ajustes para ampliar as categorias contempladas. Pachá aceitou as sugestões, e o texto foi
reformulado pela mesa diretora. Ele destacou que naquele dia, às dezoito horas, no auditório da
FAFIDAN, seriam homenageados trinta profissionais e cidadãos que contribuíram para a cultura de paz
no município. Lembrou que a honraria recebeu o nome de Cabo Romeu, policial militar assassinado em
2016 durante um assalto na LojaZenir, e ressaltou que Romeu era um profissional exemplar, pai de família
dedicado e pessoa muito querida. Disse que a homenagem é justa e que esta seria a segunda edição da
sessão solene de entrega da medalha. Encerrando sua fala, convidou toda a população para prestigiar o
evento e homenagear os profissionais que dedicaram suas vidas à segurança pública de Limoeiro do Norte,
agradecendo a atenção de todos. O SETIMO foi O vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E
SILVA iniciou sua fala cumprimentando o público presente na Câmara Municipal e também aqueles que
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acompanhavam a sessão pelos diversos meios de comunicação. Destacou que aquela quinta-feira
representava mais uma sessão ordinária e mais um momento de alegria por poder falar em nome da
população, representar a comunidade e trazer à ribuna tanto demandas quanto resultados obtidos por meio
de seu mandato. Ele observou que sempre faz um balanço ao final de cada semestre e, especialmente, ao
final de cada ano, sendo motivo de satisfação perceber a utilidade e a efetividade do trabalho desenvolvido.
Ressaltou que a interlocução com a gestão municipal tem oconido de maneira positiva, permitindo que
diversas entregas fossem realizadas nas áreas de atuação de seu mandato. Disse que enceÍrar o ano em um
contexto lavorável o deixava confiante de que estava no caminho certo e reafirmava seu entendimento de
que a vida pública é um instrumento capaz de ransformar a cidade, ampliar o diálogo e construir,
gradualmente, uma Limoeiro do Norte cada vez melhor. Ao comentar sobre sua atuação no segundo
mandato, o vereador destacou conquistas alcançadas ao longo do ano. Lembrou que, no início do período,
participou das discussões sobre a entrega de equipamentos impoíantes, entre eles a pavimentação da
primeira etapa do bairro Eucaliptos, onde foram pavimentadas três ruas. Informou quejá estiÍo em diálogo
para captação de novos recursos, com a expectativa de receber uma nova emenda que permitiÉ dar
continuidade às obras nas quatro ruas restantes. Citou também a entrega da Praça, na comuniàade da pedra
Branca, considerada outra conquista significativa de seu mandato. Além disso, mencionou sua
participação, ao lado de outros vereadores, no requerimento que resultou na retomada da reforma da
Escola Manoel de Castro, situada no quilômetro 60, na Chapada do Apodi. Contou que a gestão municipal
e viírios vereadores acompanharam pessoalmente o processo, ressaltando que se tratava de um
equipamento educacional muito deteriorado ao longo dos anos, que exigia urgente intervenção. A
comunidade escolar, segundo ele, estava profundamente insatisfeita com as cóndiçôes anteriores e
reivindicava há muito tempo aquela obra, agora em andamento. Entre as conquistas relàvantes, destacou
ainda a entrega de um centro de artesanato. Explicou que essa era uma àemanda que viúa sendo
acompanhada há bastante tempo pelo seu mandato, especialmente por considerar o artesanato parte
essencial da identidade cultural de Limoeiro do Norte. Lembrou debates anteriores relacionados a projetos
de lei sobre a padronização das cores de equipamentos públicos, buscando evitar personaiizâções
partidárias e reforçar um padrão que representasse de fato a cidade. Nesse contexto, ."5uitou a reforma e
reinauguração do antigo prédio do Niet, atual CVT, que pÍssou a abrigar um espaço cultural e também
um espaço dedicado ao artesanato local, permitindo que visitantes tenham acesso a produtos identitrários
e que saiam de Limoeiro com uma lembrança da cidade. O vereador seguiu afirmándo que, ao mesmo
tempo em que celebrava as entregasjá realizadas, também trabalhava em prospecções para o ano seguinte
e pam o novo período legislativo. Reconheceu que algumas demandas já foram concluídas, enquanto
outras seguem em acompanhamento contínuo, sempre alinhadas à população. Entre as demandas
pendentes, ressaltou a construção da Estação de Tratamento de Água da càmunidade da Jurema. Informou
que apresentou requerimentos e levou a pauta à prefeita municipal logo que ela assumiu interinamente.
Disse também que esteve diversas vezes ao lado do govemo nessa caúsa, participando de duas reuniões
nas comunidades envolvidas, uma delas realizada no pS
comissão formada por moradores, vereadores e representant
informou que essa será a próxima estação de tratamento a
do setor NH6, que atenderá as comunidades Congo I e Ingar
região. Na sequência, conforme relatou, o SAAE dará início
das Carnaúbas e outras localidades vizinhas. George destaco

F da Pedra Branca. Nesses encontros, uma
es da gestão discutiu a situação, e o município
ser construída após a inauguração da estação
ana, solucionando o problema hídrico daquela
à obra da estação da Jurema, atendendo Lagoa
u ainda outra demanda importante relacionada
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à assistência social: o programa de aluguel social para mulheres vítimas de violência doméstica. Recordou
que apresentou um projeto na Câmara com esse propósito, o qual foi aprovado por unanimidade pelos
vereadores. O projeto prevê a oferta temporária de moradia para que mulheres vítimas de violência possam
deixar um ambiente de risco e reconstruir suas vidas com segurança, longe da violência fisica, psicológica,
social ou financeira. Disse quejá tratou do tema com a gestão municipal e com a Secretaria de Assistência
Social, aguardando que o serviço seja implementado o mais úpido possível em Limoeiro do Norte. O
vereador mencionou também seu trabalho conjunto com a Associação de Pais de Autistas e destacou o
requerimento pela ampliação do serviço do NACA e pela criação de um centro de especialidades
pediátricas. Observou que existe uma demanda crescente de famílias que compõem a comunidade autista
no município. Muitas delas, conforme relatou, ainda não conseguiram sequer obter um laudo diagnóstico,
e aquelas quejá dispõem do documento enfrentam dificuldades de acesso aos serviços públicos devido à
falta de uma equipe multidisciplinar suficientemente estruturada. Ele ressaltou que segue dialogando com
a gestão municipal e com a Secretaria de Saúde para ampliar o atendimento e garantir que o serviço não
seja limitado apenas às crianças até seis anos atendidas atualmente pelo NACA, mas que também possa
beneficiar adolescentes e adultos que necessitam de acompanhamento especializado. Prosseguindo, o
vereador destacou outra proposta de sua autoria, cuja ordem de serviço deverá ser emitida em breve: a
reforma da quadra da comunidade de Genipapeiro. Ele explicou que vem fortalecendo a associação
comunitária local há muitos anos e que ela chegou a ficar desativada por longo período, sendo
posteriormente reativada com o apoio de seu mandato. Com o fortalecimento da associação, diversas ações
foram desenvolvidas na comunidade, entre elas a implantação da Escola de Jovens e Adultos e a
construção da segunda praça do projeto Praça Cidadã, idealizada pelo gabinete do vereador em parceria
com a gestão municipal. Agora, segundo ele, está prestes a ser iniciado o processo para construção de uma
nova quadra poliesportiva na comunidade, cumprindo o compromisso firmado pela prefeita Dilmara
Amaral. Ele informou que a obra não se trata apenas de uma reforma, mas da construção de um novo
equipamento. com pista de camiúada, vestiários, iluminação e piso totalmente refeilo, garantindo que a
comunidade receba um espaço adequado e funcional. George também citou outro requerimento em
andamento, relacionado à iluminação da Ladeira do Cabeça Preta, principal via de acesio da cidade à
Chapada do Apodi. Ele destacou que a iluminação do locat é fundamental para aumentar a segurÍúça e
prevenir acidentes, alguns delesjá registrados de forma trágica na região. Disse que está acompanhando
o processo junto à gestão municipal e que aguarda sua execução. Ao fazer um balanço das políticas
públicas debatidas e das entregas realizadas, o vereador afirmou estar satisfeito com os compiomissos
assumidos pela gestão municipal para o ano de 2026. Disse que, neste momento de encerramento do ano
legislativo, uma das políticas prioritririas de seu mandato é o cuidado com a população idosa. Mencionou
que cerca de cinquenta milhões de brasileiros já estão na terceira idade e que cresce o número de idosos
cuidando de super-idosos. Explicou que tem debatido, junto à Secretaria de Ação Social, políticas públicas
voltadas para esse público e que Limoeiro do Norte foi pioneiro ao instalar o Centro de Referência e
Atendimento à Mulher, hoje transformado na Casa da Mulher Limoeirense. A partir dessa experiência,
sugeriu a criação do Centro de Referôncia e Atendimento ao ldoso, um espaço dóstinado a acolher idosos
durante o dia em atividades diversas, como práticas de saúde, exercícios fisicos, artesanato, convivência
social e escuta ativa. Segundo ele, o objetivo é reduzir problemas de saúde decorrentes do isolamento
social e dos abandonos comuns em uma sociedade dinâmica e acelerada como a atual. O vereador afirmou
que essa política pública já integra as metas previstas para 2026. Nos momentos finais de sua fala,o
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vereador registrou a alegria de debater, ao lado de quinze colegas, projetos de lei, requerimentos e ações
que influenciam diretamente a vida dos moradores de Limoeiro do Norte. Reforçou o respeito e a
admiração pela condução da Mesa Diretora no primeiro ano do mandato legislativo, destacando a postura
equilibrada e diplomática do presidente Michael, sempre atento às ideias e demandas de todos os
vereadores, independentemente de divergências partidárias ou ideológicas. Ressaltou que os debates ao
longo do ano oconeram com cordialidade, respeito mútuo e espírito público. Por fim, desejou que o ano
de 2026 seja próspero e marcado por muito trabalho. Enviou sua mensagem de final de anã, destacando
que o período natalino é momento de planejamento, reconstrução, renovação de ideias e cura das feridas
acumuladas ao longo do tempo, sejam elas familiares, profissionais ou políticas. Agradeceu a todos e
colocou seu mandato à disposiç ão, reafirmando que seu gabinete e suas redes sociais permanecem abertos
para diálogo, opiniões, contribuições e debates, como tem oconido nos cinco anos de sua atuação
parlamentar. Encenou sua fala enviando um abraço a todos e pedindo que continuem contando com o
trabalho do vereador George Vieira O OITAVO foi O vereador HERALDO DE HOLANDA
GUIMARÃES JÚNIOR iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, o presidente em exercício,
vereador Flauber. os colegas vereadores, o público presente no plenrlrio e aqueles que acompanhavam a
sesúo pelas redes sociais . Ele saudou a todos e anunciou que seria breve em sua participação , lembrando
que aquela era a última sessão do período eleitoral e do período legislativo em andamento. Manifestou
seus cumpn mentos e agradecimentos a todos os amigos e apoiadores que estiveram ao seu lado durante o
pnmelro ano de mandato. Disse sent ir gratidão por cada momento vivido, pelas experiências que
permitiram amadurecer ideias. caminhar com responsabilidade e manter a postura de levar e trazer as
demandas da população. Reafirmou seu agradecimento sincero a todos que contribuíram com a trajetória
inicial de sua atuação parlamentar. Heraldo relatou um momento de satisfação vivenciado naquela semana,
quando participou da entrega dos implementos agrícolas do trator destinado à comunidade do Croatá. na
região do Bixopá. Explicou que o tratorjá havia sido entregue anteriormente e, recentemente, chegaram
os novos equipamentos complemen tares, como a grade-arador e o carroção. Ele agradeceu pela conqulsta
e destacou que esse tipo de entrega representa um esforço contínuo dos vereadores na busca por resultados
concretos. Comentou que correr atrás de demandas é importante, mas mais importante ainda é obter
resultados que façam diferença na vida da população. Afirmou sentir grande grati ficação ao entregar um
equlpamento tão relevante para a agricultura fami liar daquela regiâo, reforçando que o maquinririo
fortalecerá o trabalho dos agricultores, ampliará oportunidades e será ainda mais útil no período chuvoso
que se aproxlma. Ao prosseguir, dirigiu-se à população de Limoeiro do Norte para regrstrar que aquele
momento representava o encerramento de mais um ciclo político. Disse que o primeiro ano de mandato
havia sido marcado por muito trabalho na Câmara Munic lpa l. Levando documentos à tribuna- informou
que possuía registÍados em seu nome 69 requerimentos protocolados, além dos inúmeros requerimentos
verbais apresentados diariamente. Acrescentou que havia apresentado 16 projetos de indicação, l5
projetos de lei, quatro projetos de decreto legislativo e um projeto de resolução, totalizando I 06 matérias
discutidas naquela casa legislativa ao longo do ano. Ele ressaltou que todas essas discussões ocorreraÍ.t
em um ambiente plural, composto por ideias diversas e debates constantes. Entre os projetos de sua
autoria, citou algun s em vigor no município. Mencionou o projeto que institu iu o programa municipal de
incentivo ao primei ro emprego parajovens, afirmando ter desenvolvido, em sua vida acadêmica, uma tese
de mestrado voltada à empregab ilidade da juventude no município. Recordou que a população
frequentemente procura os veread ores em busca de oportunidades de trabalho e geração de renda.
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Ressaltou que quem possui emprego conquista dignidade, e que o objetivo do programa é contribuir para
essa realidade. Outro projeto citado foi o que institui a Comenda Nima, aprovado pela Câmara, com o
objetivo de homenagear o artista limoeirense referência nacional no forró. Destacou ainda o projeto que
cria o selo municipal de entidade de utilidade pública destinado a associações e organizações não
govemamentais. Explicou que havia outros projetos relevantes, mas optou por não listar todos para nâo
estender excessivamente sua fala. Durante sua fala, o vereador Valdemir solicitou um aparte para
parabenizar Heraldo pelo primeiro ano de mandato. Valdemir afirmou que havia sido colega do pai do
vereador naquela mesma casa e que mantinha com ele uma relação de amizade, destacando que com
Heraldo não havia sido diferente. Reconheceu o conhecimento jurídico do colega, a qualidade técnica de
sua atuação e sua contribuição para os projetos e debates da Câmara. Disse que não se surpreendia com
seu bom desempenho, poisjá conhecia sua capacidade mesmo antes do mandato. Concluiu expressando
a convicção de que, ao fim dos quatro anos, Heraldo deixaria um legado significativo na Câmara
Municipal. Em respost4 Heraldo agradeceu as palavras e afirmou que conviver diaÍiamente com os
colegas gera aprendizado constante. Disse ser importante dialogar, aprender e discutir, pois tudo isso
lortalece o crescimento pessoal e político de cada vereador. O vereador prosseguiu dizendo que a tribuna
é um espaço de grande responsabilidade. Explicou que se sente desafiado sempre que sobe para falar, pois
sua fala alcança centenas ou até milhares de pessoas, peÍrnanece gravada nas redes sociais e pode ser
acessada posteriormente. Ressaltou que os vereadores participam de decisões importantes para o
município e que cada posicionamento deve ser feito com seriedade. Afirmou sentir orgulho em representar
o povo de Limoeiro do Norte e em trabalhar com responsabilidade diante de cada demanda que chega ao
gabinete. Esclareceu que, embora recebam pedidos todos os dias, não é possível solucionar iudo,
considerando a quantidade e a complexidade das demandas municipais. Mesmo assim, disse que busca
encaminhar cada solicitação e encontrar as melhores soluções possíveis. Aproveitou o momento para
agradecer também aos servidores da Câmara pela paciência ao longo do primeiro ano, pedindo desculpas
por eventuais excessos, mal-entendidos ou falhas, lembrando que todos estão sujeitos a erros. Heraldo
agradeceu a convivência com os colegas vereadores, destacando que o ano foi importante, repleto de
debates e aprendizados que contribuíram para seu amadurecimento político. Disse que a pluralidade da
Câmara, com quinze parlamentares discutindo ideias diferentes, naturalmente gera divergências e
situações pontuais, mas que jamais alimentaria inimizades ou intrigas. Afirmou que sua intenção é sempre
avançar, crescer e contribuir com o município. Pediu a Deus saúde, sabedoria, equilíbrio e coragem para
enllentar os desafios que virão, ressaltando que a maior missão é honrar a confiança deposiàda pela
população. Em seguida, o vereador Ceorge Vieira pediu a palavra para registrar sua alegriá em dividir o
plenário com Heraldo. Disse que muitos colegasjá haviam reconhecido sua participação positiva ao longo
do ano, destacando que, embora estivesse feliz, não se surpreendia, pois jácoúecia sua trajetória corio
advogado e sabia da seriedade e ética com que conduzia sua vida profissional. George afirmou que
Heraldo trouxe essas qualidades para a Câmara, demostrando firmeza, sinceridadã e equilíbiio,
características que ele também observava no pai de Heraldo, com quem já havia legislado. Disse que
percebia traços semelhantes de coragem e comprometimento e que gostava de ãuvi-lo por essas
qualidades, especialmente em um ambiente em que muitas vezes prevalecem relações superficiais.
Afirmou que Heraldo contribuiu significativamente para o ano legislativo com projetos imponantes e
debates enriquecedores. Concluiu dizendo que era uma alegria dividir a bancàaa com ele. Heraldo
agradeceu profundamente as palavras e disse que uma das maiores frustrações do mandato é não conse guir
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resolver todos os problemas da população. Afirmou que sofre quando recebe um pedido e não consegue
solucioná-lo, pois entende a dor de quem procura ajuda. Por outro lado, explicou que a maior recompensa
é justamente quando uma solução é encontrada, aliviando a situação de quem esül na ponta. Disse que

conclui o ano com essa sensação dupla de frustração e gratificação. Finalizando sua fala, compartilhou
uma frase que considera significativa: ninguém pode voltar atreís e fazer um novo começo, mas qualquer
pessoa pode recomeçar e construir um novo fim. Desejou um feliz Natal ao povo limoeirense e um
próspero ano de 2026, com muita saúde, paz e proteção. Encenou agradecendo a todos. 0 NONO a usar
da tribuna foi O vereador VALDEMIR BESSA SALGADO iniciou sua fala desejando bom dia ao
presidente em exercício, Flauber, aos colegas vereadores e ao público presente. Em seguida, dirigiu uma
saudaçào especial ao amigo Daniel, proprietário da Panificadora Pão de Mel, que acompanhava a sessão
naquele dia. Comentou que os dois costumam conversar com frequência na panificadora, tomando café e
comendo pão de queijo, e o convidou a se sentir à vontade na Casa do Povo. Ao subir à tribuna naquele
que marcava o quinto ano de seu mandato, já no encerramento de mais um período legislativo, Valdemir
afirmou sentir grande alegria e emoção por continuar representando a população, lutando pelas
comunidades, como também havia mencionado o vereador Heraldo. Declarou que nem sempre é possível
concretizar todas as solicitaçôes recebidas, mas enfatizou que, quando alcançam uma conquista, a
sensação é exremamente gratificante. Reconheceu que, em algumas ocasiões, surge certa frustração por
nâo conseguir atender a todas as demandas, mas ressaltou que isso faz parte da realidade de um mandato,
dada a grande quantidade de pedidos e expectativas que chegam diariamente. O vereador relatou que, na
noite anterior, havia participado de uma reunião na Casa do Cantador, da qual é sócio e onde costuma
estar presente. Contou que foi recebido com alegria pelos poetas, especialmente pelos primos Albenir e

Albeccir Bessa. Durante a reunião, foi surpreendido com uma pequena homenagem feita em
reconhecimento ao seu apoio às expressões culturais do município. Explicou que tem dedicado atenção
especial à cultura popular, valorizando a viola, os emboladores, o Boi da Faceira, o maneiro-pau e outros
grupos tradicionais, sempre buscando incentivar e manter vivas essas manifestações. Disse ter ficado
muito satisfeito com a cesta de Natal que recebeu como gesto simbólico de gratidão e reforçou que apoia
a cultura em parceria com o secretário Gilard, recoúecendo a importância dos grupos culturais para
preservar a memória do município. Ao falar sobre o primeiro ano de seu quinto mandato, afirmou que
estava paÍicularmente feliz pelas conquistas obtidas, sobretudo na comunidade onde reside, o bairro Bom
Nome. Destacou cinco realizações relevantes alcançadas em beneficio daquele território. A primeira delas
foi a revitalização da Praça do Skate, uma obra viabilizada por meio da parceria entre seu mandato e a
gestão da prefeita Dilmara. Disse que essa parceria tem sido fundamental para efetivar melhorias. A
segunda conquista mencionada foi a abertura do PSF 2 do Bom Nome. Explicou quejá existia um posro
de saúde, mas que funcionava em um único prédio e necessitava ser desmembrado. Destacou também a
reforma da quadra do Bom Nome, que segue em andamento e, segundo ele, resultará em uma estrutura de
excelente qualidade, Iocalizada próxima ao sítio de seu amigo Valdir. Ressaltou ainda que o CRAS Corina
Remígio também está sendo totalmente restaurado, o que representa mais um avanço importante para os
moradores da região. O vereador relatou que, durante seu primeiro mandato, não conseguiu levar quase
nenhuma obra para sua comunidade, o que toma ainda mais especial o fato de,já no primeiro ano do atual
mandato, ter assegurado cinco melhorias significativas. Entre essas conquistas, destacou como mais
simbólica a pavimentação da Vila de Alonso. Explicou que esse calçamento era um compromisso
assumido ainda no período eleitoral, quando ele e outras liderangas sequer eram vereadores. Ressaltou
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que se tratava de uma promessa antiga da gestâo passada que não havia sido cumprida. Afirmou que,

agora, no primeiro ano de mandato, conseguiram inaugurar 670 metros de calçamento, correspondentes a

mais da metade da vila, representando a primeira etapa da obra. Relatou que fez questão de esclarecer aos
moradores, ao lado da prefeita Dilmara e do secretário Wilson, que se tratava da etapa inicial e que haveria
continuidade. Observou que algumas pessoas duvidaram da sequência dos trabalhos, mas afirmou não ver
motivo para desconfiança. já que tudo o que a prefeita prometeu ao seu mandato vem sendo cumprido.
lnformou que ainda falta mais de um quilômetro de pavimentação e que, já na semana seguinte,
pretendiam iniciar a travessa da vila, a fim de garantir acesso seguro e evitar que os moradores voltassem
a caminhar na lama durante o período de chuvas. Valdemir aproveitou a ocasião para se dirigir às demais
comunidades onde também obteve votações expressivas, esclarecendo que, embora seja dificil atender
todas no primeiro ano, está atento às necessidades de cada uma. Garantiu à comunidade da Pedra Branca
que há projetos em andamento e que está lutando para garantir recursos que viabilizem melhorias. Disse
que o mesmo vale para Lagoa das Carnaúbas, Jurema e para a região de Tabuleiro Alto, onde foi o mais
votado em três comunidades diferentes. Ao comentar a fala do vereador George, que havia abordado o
problema da qualidade da água na região, Valdemir afirmou que essa é também uma luta sua e que tem
cobrado melhorias junto à preleita e ao secretário Cristiano. Disse acreditar que, em breve, será instalada
uma nova Estação de Tratamento de Água para atender a população da área, que merece melhores
condições de abastecimento. O vereador Valdir pediu um aparte para informar que havia conversado com
o secretário Catanho sobre o pedido de lombadas na comunidade de Pedra Branca, solicitado
anteriormente pelo próprio Valdemir. Relatou que o secretiirio explicou que havia atrasos acumulados,
mas que a obra seria realizada no início do ano seguinte. Valdemir agradeceu o apoio e destacou que
qualquer vereador que contribui com as demandas de outro não esta ajudando apenas o colegq mas toda
a população. Reforçou que as obras beneÍiciam diretamente as comunidades e agradeceu novamente ao
vereador Valdir pelo apoio e pela boa relação com o secretário Catanho. Comentou que já havia
encaminhado requerimento ao secretário Cristiano, pedindo que o pleito fosse repassado ao responsável,
e afirmou tratar-se de um pedido importante para os moradores de Pedra Branca. Continuando sua fala,
Valdemir mencionou que, juntamente com o vereador Serginho, tem lutado pela construção da passagem
molhada da Faceira. Explicou que a região da Ribeira, onde ficam as localidades de Sapé, Malhada,
Gangorra, Faceira e Aningas, enfrenta grandes dificuldades de mobilidade quando ocorrem chuvas fortes.
Disse que, quando a passagem é cortada, os moradores ficam isolados e têm extrema dificuldade para
deslocamento. Acredita que essa passagem deve ser priorizada, já que a outra passagem, a do Posto dos
Paus, é mais extensa. Por isso, considera que a obra na Faceira seria a primeira etapa ideal para resolver
o problema. Valdemir também mencionou a alegria de, no dia 5 de novembro, ter sido assinada a ordem
de serviço para a construçâo da Praça do Arraial. Disse que a obra está avançando rapidamente e
praticamente concluída, faltando apenas a instalação da academia ao ar livre. Explicou que, se tudo
ocoÍTesse conforme o previsto, a inauguração aconteceria ainda em dezembro, em parceria com a gestão
municipal. Além dessas obras, citou que a Areninha da comunidade Santa Maria está em fase final de
conclusão e enviou uma saudação ao morador Ló, destacando que a inauguração será realizadaj untamente
com os moradores da localidade. O vereador afirmou que tem muito a agradecer pela parceria estabelecida
com a gestão municipal, enfatizando que, em apenas um ano, conseguiu mais obras do que em todo o seu
primeiro mandato, que durou quatro anos. Ressaltou que isso demonstra o comprometimento da prefeita
Dilmara, do secreui.rio Wilson e do primo Cristiano, que sempre tem atendido às demandas apresentadas.
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Disse que, se conseguir manter esse ritmo de conquistas ano após ano, sairá do mandato de cabeça erguida,
com a sensação de dever cumprido. Reconheceu que é triste quando as cobranças chegam e as
comunidades não veem as melhorias acontecerem. Explicou que, às vezes, a população interpreta que a
falta de obras é responsabilidade do vereador, quando, na verdade, o vereador está sempre tentando
viabilizar melhorias. Acredita que os quinze vereadores da Câmara têm o mesmo objetivo: levar beneficios
às suas comunidades. Disse ainda que, quando um vereador faz críticas ou demonstra impaciência, isso se
deve ao esgotamento diante da cobrança constante, mas que, no seu caso, tem tido uma relação positiva
com a gestão e as soluções têm acontecido de forma efetiva. Prosseguindo, o vereador lembrou que está
acontecendo a festa da padroeira do município, Nossa Senhora da Conceição, uma celebração tradicional
e muito importante para a cidade. Comentou que haverá o leilão festivo e convidou a população a
participar, contribuindo com as obras realizadas pela paróquia. Parabenizou o padre Raimundo pelo
trabalho desempenhado à frente da lgreja Católica, afirmando que é parceiro da instituição e está sempre
disposto a colaborar no que estiver ao seu alcance. Nesse momento, o vereador Valdir pediu um novo
aparte e comentou que tem observado o rabalho do padre Raimundo, destacando que ele possui uma visão
ampla para reformas e construções. Afirmou em tom descontraído que ele teria perfil para trabalhar como
secretário de obras, pois muitas igrejas do município estão sendo reformadas sob sua liderança.
Mencionou a revitalização da tgreja do Socorro e do Palácio Episcopal (popularmente chamado Palácio
do Bispo), que estavam deteriorados e ganharam nova estrutura com investimentos que não eram vistos
anteriormente. Comentou que! em gestões passadas, havia casos de pessoas que se apropriavam dos
prédios institucionais sem promover reformas necessárias, enquanto agora o cenário é de avanços.
Valdemir concordou com a observação do colega e afirmou que, muitas vezes. as pessoas criticam sem
acompanhar de perto o trabalho realizado. Disse que o padre Raimundo é bastante trabalhador e mobiliza
a comunidade católica para contribuir, lembrando que o apoio da comunidade é essencial. Destacou a
coragem do padre ao iniciar a obra da catedral mesmo sem ter os recursos necessários em caixa no início,
confiando na participação da população. Ressaltou ainda melhorias significativas no seminário e nas
igrejas das comunidades rurais. Observou que, apesar dojeito fechado do padre Raimundo, trata-se de um
homem de boa índole e com grande capacidade de gestão. Comentou, inclusive, que tem buscado se
aproximar mais dele, pois reconhece que é possível aprender muito com sua visão e sua postura
empreendedora. Disse que admira o trabalho que ele vem realizando na lgreja Católica do município.
Encerrando sua fala, o vereador desejou um feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos os munícipeÀ de
Limoeiro do Norte, com muita saúde, paz, momentos de conÍiatemização e reenconros familiares. Pediu
que todos aproveitassem o período festivo e expressou votos de um novo ano repleto de prosperidade e
tranquilidade para toda a população. Prosseguindo o sr. presidente passou para a oRDEM Do DIA:
PROJETO DE LEI N" 11912025, de 24 de novembro de 2025, de auroria do vereador HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, dá a denominação da praça que indica, localizada no Sítio Danças,
no município de Limoeiro do Norte, e dá outras providências. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a
Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAs coMIssôES: comissão de Legislaçâo,
Justiça e Redação Final, comissâo Meio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECERES
FAVORAVEIS. Continuando o vereador GEORGE ERICI COELHO VIEIRA E SILVA formalizou
pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra
discutir foi colocado pelo sr. Presidente em votâção e ApRovADo poR UNANIII/flDADE dos
senhores vereadores sendo l3 (treze) votos favoráveis, continuando o vereador LAURO GARDENIO
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PINHEIRO MACHADO formalizou pedido de mfenSfiCIO REGIMENTAL, que foi colocado
pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.
Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3
(treze) votos favoráve is. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido pROJETO DE LEI em
UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: JOSE VALDIR DA SILVA, HERALDO
DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, MARCIO JOSE LOPES LIMA , SERGIO MURILODE
CASTRO GOMES. não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI EM ÚXIC,q, VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre
os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N. 12212025, de
25 de novembro de 2025, de autoria dos vereadores GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA
FLAUBER LIMA HONORATO , LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO , SAMIRA ELEN
BARROSO CHAVES E VALD EMIR BESSA SALGADO, denomina-se açude localizado no distrito
do Bixopá, no município de Limoeiro do Norte/CE, como ..açude de São José do Bixopá,', e dá outrasprovidências. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dosPARECERES DAS COMISSOES: Comissão de Legis Iação, Justiça e Redação Final, ComissãoMeio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Continuando o vereador
JOSE TORRES DE MOURA NETO formalizou pedido de URGÊNCIA que foi co locado pelo senhorpresidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente em votaçãoe APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 13 (treze) votos favoráveis,continuando o vereador JOSE VALD IR DA SILVA formalizou pedido de INTERSTÍCIoREGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguem pradiscutir foi colocado foi colocad o pelo Sr. Presidente em vohção e APROVADO pOR
UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3 (treze) votos favoúveis. Dando continuidade o SrPresidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO. não havendo ninguem pradiscutir o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA VOTAÇÃO o qual foiAPROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (treze) votosfavoráveis; PROJETO DE LEI N. 123/2025. de 24 de novembro de 2025, de autoria da prefeitamunicipal DILMARA AMARAL SILVA, institui . no âmbito do município, programas de incentivo àapicultura voltados à agricultura familiar e dá outras providências. Continuando o Sr. presidente solicitoua Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECE RES DAS COMI SSOES: Comissão de Legislação,Justiça e Redaçâo Final, Comissâo Meio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECERESFAVORAVEIS, Continuando o vereador JOSÉ VALD IR DA SILVA formalizou pedido deURGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutirfoi colocado pelo Sr. Presidente em votação e ApROVADO POR UNANIMIDADE dos senhoresvereadores sendo 13 (treze) votos favoráveis, continuando o vereador HERALDO DE HOLANDAGUIMARAES JUNI OR formalizou pedido de INTERSTiCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelosenhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.Presidente em voação e APROVADO pOR UNANI MIDADE pelos senhores vereadores sendo 13(treze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. presidenle colocou o referido pROJETO DE LEI emUNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: SAMIRA ELEN BARROSO CHAV ES,LAURO GARDENIO PINHE IRO MACHADO, JOSÉ VALDIR DA SILVA, HERÁLDO DEHOLANDA GUIMARAES JUNIOR, MARCIO JOSE LOPES LIMA, não havendo mais ninguém
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pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em ÚNIC.I VOTAçÃO o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (treze) votos
favoráveis; PROJETO DE LEI N" 12412025, de 24 de novembro de 2025, de autoria da prefeita
municipal DILMARA AMARAL SILVA, institui, no âmbito do município de Limoeiro do Norte - CE,
a política pública de incentivo ao consumo de mel de abelhas na merenda escolar da rede municipal de
ensino e dá outras providências. Prosseguin_do o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizàsse a
leitura dos PARECERES DAS coMIssÔES: Comissâo de Legislaçito, Justiça e Rdaçâo Final,
comissão de cultura e Desporto, comissão Meio Ambiente e Agricultura que emitiram
PARECERES FAvoRAvEIs. continuando a vereadora ELISETE sILvA DUARTE GUIMARAES
formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo
ninguém pra discutir foi colocado pelo sr. Presidente em votação e ApRovADo poR
UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo l3 (treze) votos favoráveis, continuando o vereador
SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES fOTMAIiZOU PEdidO dC INTERSTÍCIO REGIMENTAL,
que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi
colocado pelo Sr. Presidente em votação e ApRovADo poR UNANiMIDADE pelos senhores
vereadores sendo I3 (treze) votos favonáveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃo , não havendo ninguém pra discutir o Sr. presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em úNICA VOTAÇÃO o qual foi ApROVADO pOR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; pROJETO
DE LEI N' 125/2025, de 26 de novembro de 2025, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA , da denominação na quadra que indica e da outras providencias. Continuando o Sr
Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos pARECERES DAS COMISSôES:
Com issão de Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final, Comissâo Meio A biente e Agricultura quem
emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Continuando a vereadora SAMIRA ELEN BARROSO
CHAVES formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não
havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente em votação e APROVADO POR
UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo I3 (treze) votos favoráveis, continuando o vereador
SERGIUO MUR ILO DE CASTRO GOMES formatizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL.
que foi colocad o pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi
colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores
vereadores sendo 13 (treze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO, onde ioi discutido pelos vereadores: JOSÉ VALDIRDA SILVA, ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, MARCIO JOSE LOPES LIMA,
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em úNICA VOTAÇAO o qual loi APROVADO pOR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveisl PROJETO
DE LEI N' 126/2025, de 26 de novembro de 2025, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE
CASTRO GOMES, da denominação da praça que indica e da outras providencias. Praça Francisco
Romão de Araúj o. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos
PARECERES DAS COMISSÔES: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão
Meio Ambiente e Agricultu ra que emitiram PARECERES FAVORÂVEIS. Continuando a vereadora
SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo
ÀTA DA lt. sEssÂo oRDÍNÁRIÁ Do 2. pERi oDo t,ECtsl-ÁTrvo DA t. sEssÀo LEcIsr,ATtvA ANUAL DA cÂMARA MUNIcIPAt, DE
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seúor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em
votação e APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 13 (treze) votos
favoráveis. continuando o vereador LAURo GARDENIO PINHEIRO MACHADO formalizou pedido
de INTERSTÍCIo REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo
ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO pOR
UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3 (treze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr.
Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos
VCTEAdOTCS: SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES, JOSÉ VALDIR DA SILVA, MARCIO
JOSE LOPES LIMA, não havendo mais-ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI em ÚNICA voTAÇÃo ó qual.foi APRovADo PoR UNA}IIMIDADE entre
os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; pRoJETo DE LEI N" 127 /2025, de
26 de novembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, fixa os novos
valores, no âmbito do IMMAB - instituto municipal de meio ambi ente do município de limoeiro do norte,
da taxa denominada custo de análise de licença ambi ental (CALA), das taxas de serviços diversos, e dá
outras providências. Continuando o Sr. presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos
PARECERI,S DAS COIUISSOES: Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redação Final. Com lssao
Meio Ambiente e Agricultura que emltlram
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR formalizou pedido de URGÊNCIA que foi
colocado pelo senhor presidente em discussao não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr
Presidente em votação e ApROVADO pOR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo l3 (tÍeze
votos favoráveis, continuando o vereador SERGIUO MURILO DE CASTRO GOMES formalizo

(

)
u

)

pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não
havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e ApROVADO
POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3 (treze) votos favoráveis, Dando continuidade
o Sr. Presidente colocou o referido pROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO. onde foi discutido
pelos vereadores: JOSE VALDIR DA SILVA, ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, RUBEM
SERGIO DE ARAUJO, não havendo mais ninguem pra discutir o Sr. Presidente colocou o referidoPROJETo DE LEI em ÚNICA VoTAÇÃo o qual foi APROVADO entre os(as) vereadores AS
presentes sendo l0 (dez) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários ( RUBEM SERGIO DE ARAUJO.
ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, MARCIO JOSE LOPES LIMA); PROJETO DE LEI N"
12812025, d,e 26 de novembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA.
dispõe sobre a autorização para realização de concurso intemo destinado à efetivação dos servidores
públicos municipais que ingressaram no serv ço público até a data da promulgaçâo da constituiçâo de
1988, em conformidade com a decisâo do supremo tribunal federal que o fundamenta. e dá outrasprovidências. Continuando o Sr. presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dosPARf,CERES DAS COMISSOES: Com issão de Legislação, Justiça e Redação Final que emrtluPARECER FAVORAVEL. Conrinuand o a vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVESlormalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussào. não havendoninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em voraçâo e ApROVADO pOR
UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 13 (treze) votos favoráveis, continuando o vereador
JOSE VAI,I)IR DA SILVA formalizou pedido de INTERSTi CIO REGIMENTAL, que foi colocado
pelo senhor presidente em discussão. não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.
ATA D-{ t8. sf,ssÀo oRDÍIÁRIA Do 2. pERÍono LEcISLATIvo DA l. sEssÂo LEGISLATtvA ANUAL DA cÂMÂRÂ MuNlcIpAl, DELIMOEIRO DO NORTE/CE, DE (N/I12025.

PARECERES FAVORAVEIS. Continuando o vereador
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Presidente em votaçâo e APROVÂDO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 13

(treze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em
UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: JOSÉ VALDIR DA SILVA, MARCIO
JOSE LOPES LIMA, LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, RUBEM SERGIO DE
ARAUJO, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
LEI em ÚNICA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores
(as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N' 12912025, de 26 de novembro
de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, declara de utilidade pública
a entidade que indica; MENSAGEM N' 071/2025, de 26 de novembro de 2025, de autoria da prefeita
munieipal DILMARA AMARÁL SILVA; institui a política municipal de arborização urbana do
município de limoeiro do norte - CE, estabelece norrnas para o plantio, manejo, conservação e proteção
da vegetação arbórea em áreas urbanas e dá outras providências. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou
a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSOES: Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, Comissão Meio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECERES
FAVORAVEIS. Continuando a vereadora JOSÉ TORRES DE MOPURA NETO formalizou pedido
de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir
foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APRovADo PoR UNANIMIDADE dos senhores
vereadores sendo 13 (treze) votos favoráveis, continuando o vereador SERGIUo MURTLo DE
CASTRO GOMES formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo
senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.
Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3
(treze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em
UNICA DISCUSSÃO, não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO
DE LEI em ÚNTC,q VOTAÇÃO o qual ioi APRovADo PoR UNANIMIDADE entre os(as)
vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PR0JETo DE LEI N, 130/202s, de 2ó de
novembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, institui a política
municipal de arborização urbana do município de limoeiro do Norte-CE. Prosseguindo o Sr. Presidente
solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÕES: Comissão de
Legislação, Justiça e Redaçâo Final, comissão Meio Ambiente e Agricultura que emitiram
PARECERES FAV0RAVEIS. conrinuando a vereadora JosE TORRES DE MopuRA NETO
formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo
ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e ApRovADo poR
UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo l3 (treze) votos favoráveis, continuando a vereadora
SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES fOTMAIiZOU PEdidO dE INTERSTÍCIO REGIMENTAL, qUC
foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado ioi
colocado pelo Sr. Presidente em votaçào e APRovADo poR UNANIMIDADE pelos senhores
vereadores sendo l3 (treze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO, no qual foi discutido pelos vereadores: JOSE VALDIR
DA SILVA, MARCIO JOSE LOPES LIMA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidenre
colocou o referido PROJETO DE LEI em úNIC,q VOT,{ÇÃO o qual foi ApROVADO pOR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis. Prosseguindo
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o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTU Oe pnfstnÊNClA, não haver nada a tratar, declarou
encerrada a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 04 de dezembro de 2025.

í,..^.Q o..., .tr*,,--
Marcio Michael do Nascimento Farias

Presidente

fr

d*- >.e, <P* b*_

Flauber Lima Honorato
2c Vice-Presidentê

José Torres de Moura Neto
2e. Secrêtário

rge eira e Silva
-Presidente

tc

hL

Samira Elen Barroso Chaves
1e Secretário

14/Á-

Ciro Lima Queiroz L s

()q
Elisete Silva Duarte Gui es

L

q-\

ran Di nes Peixoto

José Valdir da Silva

?.. 9- r-
La ento eiro Machado Márci o Jose Lima

'.at-
Heraldo de Holanda Gui araeS untor Valdemir Bessa Salgad

ArA DA 18. sEssÀ
LII\IOEIRO DO NORTE/CE, DE ft/I22025.

o oRDINÁRIA Do 2'Pf,RÍoDo LEclsLATIvo DA t'sEssÂo Lf,cIsLATIvA ANtrAr DA cÂMAILA LÍuNICIPAL DE

.L)-^,. . v-

.(Qn,'Q-0 r," \ o Lmn -Qj.:orro-nob

í
tlô

fi*_l



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Umoeiro do Norte
uurÃo, coxsrnuçÃo e rxovaÇÃo

,/a,;,ltl*/, ú. âtrÇ,"/1
lsét'Bio Mutilo de castro Gome*,' R sé de Araújo

\1 ..\ D.\ ln. sEssÀo oRDI\.\Rt,\ Do 2' pERioDo l.rctsl_.{ [r\'() DÁ l. sEssio t.[c tst_]\ I.r\ .t .1\t .\t. Dl CÂu\R,\ ut \t(.tp..u. Drl
LI\tOI)RO DO \()RI É/( t:. DE 0,t/12/2025.


